
Что такое совокупная обязанность в условиях ЕНС напомнили участникам 

вебинара 

 
         В Межрайонной ИФНС России №29 по Свердловской области 19 июня 

проведен вебинар, в ходе которого участникам напомнили об особенностях 

ведения Единого налогового счета (ЕНС) и формирования сальдо, о 

резервировании сумм, правилах распределения единого налогового платежа (ЕНП). 

В мероприятии приняли участие 59 человек. Спикер мероприятия – заместитель 

начальника отдела урегулирования задолженности Лилия Семёнова. 

        Лилия Семёнова обратила внимание участников, что в 2023 году всем 

налогоплательщикам открыт ЕНС — единый налоговый счет. Это новый способ 

учета начисленных и уплаченных налогов и взносов. ЕНС пополняется с помощью 

Единого налогового платежа (ЕНП) до срока уплаты налогов.  

         Спикер мероприятия обратила внимание, что все платежи поступают на 

отдельный казначейский счет, открытый в Управлении Федерального казначейства 

по Тульской области. Пополнение Единого налогового счета (ЕНС) 

осуществляется посредством перечисления денежных средств Единым налоговым 

платежом (ЕНП). Чтобы правильно распределить денежные средства на ЕНС, 

налогоплательщики должны направлять уведомления об исчисленных суммах 

налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов в налоговый 

орган. 

В целях обеспечения стабильности поступления доходов в региональные, 

местные бюджеты распределение ЕНП осуществляется с соблюдением следующей 

последовательности: 

- недоимка по налогу на доходы физических лиц - начиная с наиболее 

раннего момента ее возникновения; 

- налог на доходы физических лиц – с момента возникновения обязанности 

по его перечислению налоговым агентом; 

- недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам – начиная с 

наиболее раннего момента ее возникновения; 

- иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы – с момента 

возникновения обязанности по их уплате (перечислению); 

- пени; 

- проценты; 

- штрафы. 

          Специалист налогового органа также напомнила, что зарезервированная 

сумма – это сумма денежных средств, зачтенная в счет уплаты по предстоящим 

платежам, и перечислила виды резерва: переплата на 01.01.2023, в счет уплаты по 

предстоящим платежам на основании заявления плательщика или в счет уплаты по 

предстоящим платежам на основании уведомления об исчисленных суммах, 

представленного до срока уплаты, в счет уплаты по предстоящим платежам по 

имущественным налогам физических лиц.  

         Лилия Семёнова акцентировала внимание слушателей о возможности 

проведения сверки с налоговым органом по телекоммуникационным каналам связи 

или через личный кабинет налогоплательщика путем направления запроса о 

предоставлении: 

-справки о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо 

ЕНС, которая отражает сальдо по состоянию на дату формирования документа; 



-сведений о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного 

сальдо ЕНС; 

-справки об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, страховых 

взносов, пеней, штрафов, процентов; 

-справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в 

качестве единого налогового платежа налогоплательщика, плательщика сбора, 

плательщика страховых взносов или налогового агента; 

-акт сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) 

признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных 

средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа. 

             Перечисленные документы позволяют налогоплательщикам 

контролировать состояние расчётов с бюджетом и оперативно получать 

информацию о распределении единого налогового платежа.  

             Отследить состояние расчетов и провести сверку по налогам можно в 

Личных кабинетах налогоплательщика на главной странице в блоке «Единый 

налоговый счет» путем отбора данных по заданному фильтру.  


